

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЗНАМЯ ШАХТЕРА

ОРГАН МЕЖДУРЕЧЕНСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

ОКТЯБРЮ —
достойную встречу

Слово сдержали

За три дня до ноября завершила проходку западной монтажной камеры шахты «Распадская» бригада Н. И. Ильинченко. Последние работы завершены на проходке восточной камеры и бригада Г. Н. Пименова. Оба коллектива трудились с опережением графика. При месячном плане-задании 80 метров обе бригады прошли по 90 погонных метров выработок.

30 октября экипаж водителей БелАЗ-540 В. А. Калашника выполнил годовые обязательства — перевез за 10 месяцев 415 тысяч тонн груза.

Плановая среднегодовая нагрузка на автомобили класса БелАЗ-540 в Томусинской автобазе — 330 тысяч тонн. Но многие водители решили перевезти 380—400 тысяч тонн. Среди них — соревнующиеся между собой экипажи В. Калашника и В. Дубенца. И вот победа. Всего на 7 тысяч тонн отстает от своего соперника водительское трио В. Дубенца.

Оба экипажа намерены перевезти к концу года дополнительно к обязательствам по 80—90 тысяч тонн горной массы.

Наш корр.



Анатолий Иванович Бакин, которого вы видите на снимке, работает горным мастером на участке № 4 шахты «Усинская». Должность эта нелегкая. Мастер должен организовать работу звена, следить за соблюдением правил техники безопасности. За сменную добчу угла отвечает тоже он. Бакин руководитель умелый. Горным мастером он начал работать после окончания техникума. Вскоре по-

нял, что знаний маловато. Без отрыва от работы закончил горный институт. Практический опыт и большие теоретические знания помогли коммунисту Бакину стать одним из лучших руководителей среднего звена. И в том, что бригада добыла в октябре более 2000 тонн угля, большая заслуга Анатолия Ивановича.

Фото А. ТРАЯ.

Дорога длиной в четверть века

СМП-155—
25 лет

Чтобы поднять фабрики и заводы, разрушенные войной, стране нужно было металла значительно больше. Между тем одному из гигантов металлургии — Кузнецкому металлургическому комбинату — не доставало руды. А она, руда, была рядом — в Абазе. И люди решили взять ее. Начинать надо было со строительства дороги.

Осенью 1948 года на станцию «Барабинская» пришел приказ: на базе шестого строительного участка треста «Сибстройпут» организовать строительно-монтажный поезд № 155. Его-то коллективу и предстояло строить дорогу к руде.

Поначалу поезд дислоцировался в поселке Новый Улус (ныне станция Кийзак). В начале ноября сюда, в таежную глухомань, прибыли 12 автомашин с деталями сборно-щитовых домов и два автомобиля с людьми. Возглавлял отряд Евгений Прокопьевич Гинсар (ныне начальник производственного отдела треста «Кузбассстрстрой»). Пока разгрузились, наступила ночь. Крепчал мороз. Первую ночь пришлось коротать у костра. Лишь на следующий день устроились на квартиры к местным жителям. А вскоре в Новом Улусе выросли домики, над тесовой крышей которых затрепетал красный флаг. На то место, где находится организация сейчас, — на станцию Междуреченск, поезд перебрался, когда от Абагура-Лесного до станции Томуса был уложен железнодорожный путь.

Основная же база треста

«Кузбассстрстрой» находилась в Новокузнецке. И все строительные материалы, продовольствие доставлялись с большим трудом. Путь автомашинам преграждали реки. От станции Новокузнецка до станции Томуса они добирались лишь за сутки-две. Но армия строителей росла: прибывали посланцы комсомола, ехали и семьяные рабочие. И хоть жилья не хватало, никто не хныкал. Люди обживали палаточные, вагонные городки. И работали: рубили в тайге просеки, засыпали болота, взрывали скалы, срезали горы и... укладывали стальные рельсы. Так прокладывалась трасса му-жества.

Но не было школ, столовых, клубов, медпунктов, библиотек. Ничего не было, но были твердые государственные задания, и были отважные солдаты трудового фронта. Многие из них трудятся в СМП-155 и сейчас. Это шофер мотовоза П. Ф. Фисунов, монтажник В. Г. Коровченко, плотник П. Л. Баштова, рабочая пути А. М. Колчина, бригадир П. М. Левченко.

Прошло 25 лет. Грандиозные изменения произошли за это время. За эти годы коллективом поезда построено 680 километров путей, уложено более 600 стрелочных переводов, электрифицировано свыше 200 километров железных дорог. Реконструированы десятки железнодорожных станций, построено жилье общей площадью 34 тысячи квадратных метров, введены в строй школы, больницы, детские сады. Если в

1948—1950 годах один миллион рублей способны были освоить 510 человек, то в 1972-м с таким объемом работ справлялись сто человек.

Более чем пятикратное увеличение производительности труда стало возможным за счет механизации, широкого применения более современных сборочных конструкций, комплексной механизации труда, повышения квалификации рабочих.

Но совершенствовалась не только технология, техника. Рост и люди. С 1950 года работал машинистом парового экскаватора М. И. Котов. В последнее время, до пенсии, он работал главным механиком поезда. Учителем в бухгалтерии в 1956 году пришла Г. В. Горюшко. Несколько последних лет — она главный бухгалтер. Квалифицированными специалистами, высококлассными мастерами своего дела стали и многие другие.

Из года в год, систематически выполняет и перевыполняет коллектив поезда государственные задания. Успехи стали возможны благодаря энтузиазму коллектива, душой которого всегда была и остается партийная организация.

Сложна и трудна работа строителей стальных магистралей. Рабочий цех их — тайга, крыши над головой — небо. Но какой бы ни была погода, мужественные люди всегда будут на своих рабочих местах на трассах.

А. КАРГИН,
внешт. корр.

Всемирный конгресс миролюбивых сил

30 октября завершили его участников, прозвучала твердая решимость расширять и углублять движение за мир.

Состоялись заключительные заседания комиссий «Мирное сосуществование и международная безопасность», «По Ближнему Востоку», «По Индокитаю», «Безопасность и сотрудничество в Европе», «Мир и безопасность в Азии», «Разоружение», «Национально-освободительная борьба против колониализма и расизма», «Развитие и экономическая независимость», «Сотрудничество в области образования и культуры», «Экономическое и научно-техническое сотрудничество», «Социальный прогресс, права человека и мира», «Сотрудничество междуправительственных и не правительственные организации».

Делегаты заслушали и обсудили проекты документов, подготовленных редакционными комитетами комиссий.

31 октября в Москве завершили работу Всемирный конгресс миролюбивых сил. В истории человечества есть события, память о которых долгие годы живет в сердцах людей. Таким событием стала эта международная ассамблея, которая масштабно и убедительно показала могущество сил мира, сил демократии, свободы и независимости.

Генеральный секретарь ЦК КПСС, лауреат международной Ленинской премии «За укрепление мира между народами» товарищ Л. И. Брежнев с исчерпывающей полнотой и убежденностью сказал об этом в своей речи на конгрессе.

Обстоятельный анализ международной обстановки, конструктивность, уверенный взгляд в будущее, глубокая обоснованность всех положений речи товарища Л. И. Брежнева придали работе конгресса могучую вдохновляющую силу. Более чем в 900 выступлениях

(ТАСС).

Торжественные проводы

В четверг, вечером, на площади у военкомата состоялся торжественный митинг, посвященный проводам призывающих Междуреченска в Советскую Армию. Митинг открыл городской военный комиссар Ф. И. Верещагин. Он поздравил призывающих с началом службы, пожелал им больших успехов в боевой и политической подготовке.

С напутственным словом к будущим воинам обратились ветеран Великой Отечественной войны капитан запаса Г. Г. Мерзляков, секретарь ГК ВЛКСМ Л. Плащинская, бывший рабочий Томусинской автобазы, а ныне сержант Советской Армии отличник боевой и политической подготовки В. Каустин.

От имени призывающих выступил Н. Белешев. Он заверил провожающих, что призывающие честью выполнят свой долг перед Родиной.

№ 134 (2682)

Суббота,
3 ноября
1973 года
Восемнадцатый
год издания

Дни выхода:
вторник,
четверг,
суббота.

Цена 2 копейки

Трудности преодолеваются

В Ольгеровском шахтотехническом управлении состоялась отчетно-выборная профсоюзная конференция.

Нынешний форум профсоюзных активистов управления проходил в условиях напряженного предпосыльного периода. Чем же характерен этот период? В сметном документе председатель постройки А. Ф. Бакетов доложил делегатам, что за девять месяцев этого года коллектив управления освоил 3521 тысячу рублей — выполнил план по основным показателям на 115,6 процента и занял первое место в социалистическом соревновании с Осинниковским ШПУ. Это большая победа.

Коллектив ОШПУ сооружает подземную часть шахты «Распадская». Доводка выработок до проектных решений — это десятки бетонных и деревянных перемычек разного назначения, больших монтажных и разного рода мелких камер, десятки километров проложенных желобов и трапов, сотни тонн смонтированного оборудования, тысячи кубометров вынутого грунта и уложенного бетона. Доводка выработок — это гораздо сложнее, чем их проходка, потому что работы при доводке ведутся в основном без механизации.

В этих нелегких условиях участники № 4 и № 5 добились успехов в выполнении плана. Профсоюзные группы этих коллективов, возглавляемые проходчиками Г. Н. Пименовым и В. М. Кононенко, в помощь партийных групп и администрации участников сумели изыскать резервы и настроить трудящихся на преодоление трудностей.

Как отметил докладчик, все коллективы участков в этом году были охвачены различными формами социалистического соревнования. За право называться ударниками коммунистического труда боролись сотни человек. 200 из них завоевали это право. Многие рабочих в ОШПУ добились звания «Лучший рабочий по профессии». Среди них — товарищ Л. А.

Клячин, мастер-взрывник В. И. Рябов, проходчики В. И. Чугунов, Д. И. Котов, машинист подъема В. Е. Никонова и другие. Комсомольско-молодежные бригады Н. Е. Нахаева и А. И. Андреева стали коллективами коммунистического труда.

Однако в организации социалистического соревнования, как говорили в прениях делегатов, еще много формализма и равнодушия. Слов нет, организовать действенное соревнование — дело не легкое, особенно сейчас, в условиях предпосыльного периода, когда приходится выполнять много крупных и мелких объемов работ, которые порой не поддаются учету. Но это не причина для оправдания. Как сказал в своем выступлении начальник участка П. Р. Кулагин, необходимо пересмотреть условия соревнования, составлять договоры с таким расчетом, чтобы в основе их в качестве главного показателя лежал подписанный акт о технической готовности объекта. Предложение цепное. В самом деле, чем больше у коллектива готовых объектов, тем больше шансов победить в соревновании. Акты упростили бы порядок подведения итогов работы. Тогда бы не пустовали прекрасно оформленные стенды на участках, принимались бы конкретные обязательства.

Отрадно отметить, что за отчетный период достигнуто определенное улучшение в работе по охране труда рабочих. На эти цели израсходовано 130 тыс. рублей. В результате этих мер, а также улучшения работы общественных инспекторов и комиссий постройки по охране труда, производственный травматизм сократился в полтора раза, уменьшились потери рабочего времени по сравнению с прошлым годом на 130 человеко-дней. Однако не выполнены отдельные пункты коллективного договора. Например, не изложены еще сверхурочные работы, продолжаются отзывы отпускников без согласия постройки.

Неплохо поставлена в ОШПУ

спортивная работа. В этом году спортсмены управления заняли первое место в спартакиаде Новокузнецкого тернока профсоюзов. Победителями среди производственных коллективов стали легкоатлеты, а лыжники заняли второе место. Все это хорошо. Но вот художественной самодеятельности в управлении нет, хотя здесь более 200 человек молодежи до 30-летнего возраста, в том числе 105 комсомольцев. Есть музыкальные инструменты, есть место, где проводят репетиции, даже есть ответственное лицо за культурно-массовую работу. Редко перед рабочими выступают лекторы.

Делегаты конференции В. Н. Павловский, В. И. Бубликов и другие критиковали постройкой за то, что ответственные за культурно-массовую работу не организуют коллективные посещения театров и кино, экскурсии, в летнее время мало организовывают массовые поездки трудящихся за город. Это не могло не сказатьсь на трудовой дисциплине рабочих. В этом году совершено 34 прогула, а 32 человека были доставлены в медвытрезвитель.

По-прежнему остается открытый вопрос организации питания рабочих. Шахтотехников обслуживает небольшой буфет. Перед спуском в шахту здесь создается большая очередь. А вот такая форма обслуживания, как торговля комплектами расфасованных обедов, так и не пробила себе дорогу в жизнь. Надоедает обедающим скучное однообразное меню. Но комиссия постройки по торговле и общепиту, возглавляемая Г. П. Пупченковым, занималась этим вопросом слабо.

Много проблем решалось на конференции, но основной из них была — сдача в намеченный срок первой очереди шахты. До этого момента осталось два месяца. Поэтому, как были настроены делегаты конференции, чувствовалось, что, несмотря на все трудности, коллектив в срок выполнит поставленную перед ним задачу.

Профсоюзная жизнь:
идут отчеты
и выборы

■ Комсомольская жизнь Не уронят части горняков

На разрезе «Красногорский» молодым производственникам уделяется много внимания как со стороны администрации, так и со стороны общественных организаций. С первых дней своей работы на разрезе подросток попадает под опеку старших товарищей, чувствует их постоянную заботу. А когда приходит пора уходить в армию, то их провожают с почестями, в торжественной обстановке. Вот и в прошлую пятницу на разрезе был установлен вечный, посвященный проводам молодых горняков. Все эти парни немного успели поработать: кто полтора года, а кто и год. Но каждый из них прошел хорошую трудовую школу, получил горняцкую закалку, а некоторые успели и выделиться. Так, помощник машиниста экскаватора Владимир Туев показал себя хорошим рационализатором. Хорошими механи-

заторами зарекомендовали себя Николай Носов, Вячеслав Пятов, токари Станислав Элькинд, Геннадий Гущин и другие.

Проводить ребят приводили их друзья-комсомольцы, старшие товарищи по работе, бывшие военнослужащие, директор разреза Т. Т. Омельченко, и председатель шахтного комитета В. М. Григорьев.

Много теплых слов, напутствий и пожеланий было сказано ребятам. В торжественной обстановке им преподнесли памятные подарки.

От имени призывающих комсомолец Станислав Элькинд заверил собравшихся, что они добросовестно будут выполнять долг защитников Родины, не уронят горняцкой чести.

П. ЛЯМИН,
секретарь
комитета ВЛКСМ
разреза «Красногорский».

Любимый клуб ребят

Клуб «Будущий воин» самый популярный у старшеклассников школы № 21. Особенно интересным было его занятие на прошлой неделе. Это занятие — правление клуба приурочило Дню рождения комсомола.

Сначала был объявлен конкурс на лучшее исполнение строевой песни. В зале много болельщиков.

Ююри, состоящее из членов комитета ВЛКСМ школы, было очень взы-

скательным. Учитывалось все: и форма, и строевой шаг, и сдача рапортов командирами взводов, и исполнение песни.

Военрук школы А. И. Лагутин подразумевает ребят с комсомольским праздником, принятых у командиров взводов рапортами. А потом начинаются состязания.

Лучшими взводами были признаны ребята из 10 «а», 10 «б», 9 «а», 8 «г» классов. Восьмиклассники не проходят военной подготовки. Но на конкурсе они показали замечательный образец собранности, активности. Приятно сознавать, что наши юноши будут достойными защитниками Родины.

После проведения конкурса началось торжественное комсомольское собрание. В этот день комсомольская организация школы пополнилась самыми лучшими учениками.

Л. МАКЕЕВА,
завуч
по воспитательной работе
школы № 21.

По следам неопубликованного письма

Для отвода дождевых вод

Более двадцати агрегатов, облегчающих труд в быту, разработал в этом году коллектива Львовского центрально-технического конструкторско-технологического бюро электроприборов. Экспериментальные образцы их уже изготовлены. Вскоре новинки будут выпускаться различными предприятиями страны.

На снимке: электросамовар с термоограничителем. Его емкость 2,5 литра. Мощный нагревательный элемент позволяет за 10 минут вскипятить чай.

Фото В. Песляка.
(Фотохроника ТАСС).

Житель дома № 21 по пр. Коммунистическому И. М. Тимофеев обратился в редакцию с вопросом по поводу того, что во дворе дома весной и осенью не просыхает большая лужа, которая мешает движению, создает неудобства жильцам.

Ответ о принятых мерах прислала главный инженер жилищно-коммунального управления № 1 З. М. Полянская. Зоя Михайловна сообщила, что во дворе дома № 21 скапливались дождевые воды. Для их отвода в канализацию дома проложен трубопровод.

ТРИБУНА УЧИТЕЛЯ Преемственность в работе детсадов и школ

По решению сессии городского Совета от 28 августа этого года, предусматривается целый ряд мероприятий по расширению сети детских учреждений. К концу пятилетки в детсадах будут открыты группы для детей с нарушениями речи, зрения, опорно-двигательного аппарата. Запланировано при десяти детских садах построить простейшие бассейны, создать детскую дачу на 300 мест, предусмотрено еще ряд мер по строительству и реконструкции детских учреждений.

Детские сады укомплектованы квалифицированными воспитателями, методистами. Руководят садами опытные заведующие, такие, как Г. А. Коренева (детсад № 28), Е. Ф. Крестникова (№ 21), Н. Ф. Бартош (№ 20), Т. А. Бухтачова (№ 32), Л. Д. Плеханова (№ 18), Р. И. Резинко (№ 19), Н. К. Грушко (№ 4).

Детские сады из года в год посещают все больше ребят, в настоящее время их число составляет более 4 тысяч.

Дети, пришедшие в школы из детских садов, как правило, имеют больший объем знаний, обладают пылкими самостоятель-

ной работы, склонны к установлению причинно-следственных связей.

Анализ успеваемости

выпускников детских садов 1972 г. показал, что две трети их окончили первый класс только с хорошими и отличными отметками.

Большая заслуга в хо-

рошем подготовке детей в школе принадлежит воспитателям. Среди них очень много настоящих мастеров своего дела, трудолюбивых и добросовестных работников, чей труд прочными нитями связывает школу с детсадом. Это воспитатели Л. Н. Овсянникова (детсад № 4), В. Д. Гердюшкина (№ 7), Л. В. Бурнова (№ 8), Т. В. Белоглавова (№ 11), С. К. Аникишина (№ 27), И. П. Монастырева (№ 28), Т. А. Прокудина (№ 32), Т. А. Манчатова (№ 33), А. Г. Петрушеник (№ 25).

В практике многих школ и детских садов сложилась хорошая традиция в совместной работе по преемственности. Так, воспитатели детского сада № 28 составили совместный план с учительницами школы № 22 (директор М. В. Лопухинский). Учителяница первого класса В. Т. Никитина побывала на занятиях в подготовительной группе, при обсуждении

всех вопросов умственного и нравственного развития, учителей и работни-

ков детсадов волнует и вопрос физического развития наших детей. Правда, в работе по оздоровлению детей еще есть большие недостатки. За последние три года наблюдается рост количества дней, пропущенных детьми по болезни. Особенно характерны для детей школьного возраста заболевания, связанные с нарушениями осанки и зрения. Это должно настороживать не только работников здравоохранения, но и педагогов. Всегда еще процент травматизма среди детей, особенно младшего школьного возраста. Учителям начальных классов, следовательно, нужно усилить профилактическую работу по предупреждению травматизма.

Большой разговор о преемственности в работе детских садов и школ состоялся недавно на методической конференции, куда собрались учителя, воспитатели, медицинские работники. Рекомендации, которые выработала эта конференция, содержат конкретные пути улучшения совместной работы по умственному, нравственному и физическому воспитанию детей.

Л. ПЕТРОВА,
заведующая

Наш пионерский салют — тебе, Октябрь!

Железный закон юных пионеров

«Буду стремиться всегда, где возможно, получать знания для того, чтобы употребить их на пользу трудающимся», — так звучит «Железный закон юных пионеров». Он был, ребята, утвержден в 1922 году.

...получить знания для того, чтобы употребить их на пользу трудающимся». Читайтесь глубже, юные пионеры, в эти строки. Пройдет немного времени, и те, кому сегодня пока тринадцать, встанут за штурвалы кораблей или за пульт управления сложнейшими машинами. Будут строить среди вечной мерзлоты прекрасные здания. Или станут хозяевами бесконечных лесных пространств, будут украшать родную землю новыми садами... Но где бы ты, юный пионер, ни занял место в рабочем строю, помни: знания, приобретенные тобою, употреби на пользу трудающимся. Продолжай дело, за которое боролись и борются революционеры всех стран. Иди дорогой, которую указал наш вождь и учитель Ленин.

56 лет исполняется Стране Советов. Мечта Ленина, наших отцов о грамоте для всех стала действительностью. Партия и правительство с первых дней Советской власти проявляют большую заботу о молодом поколении. Сначала проведение в жизнь постановления о начальном (четырехлетнем) обучении было боевой задачей. Но уже в 1938—42 годах намечено всеобщее обязательное семилетнее обучение в деревне, а в городе — всеобщее среднее. Планам помешала Отечественная война, навязанная гитлеровскими полчищами. Но страна преодолела все трудности, выпавшие на ее долю! И вот недавно, летом, принято постановление о всеобщем среднем образовании. Это огромная заслуга нашего строя!

Юные ленинцы! Вам скоро перенять жизнь любимой Родины из рук старшего поколения. И вы должны быть готовы так же бережно ее охранять, так же крепко ее любить, как ваши отцы и деды. Ленинский призыв «Будьте готовы!» был обращен в 1902 году в книге «Что делать?» к коммунистам. Он звал к преодолению препятствий, к выполнению любого поручения партии. Слова Ленина обращены и к вам, юное поколение, кому сегодня не больше 14-ти лет, кто готовится стать настоящим гражданином Отчизны.

Вместе с многомилионной армией красногалстучных идут по славным маршрутам «Всегда готовы!» и тысячи пионеров Междуреченска. Они сегодня, как и их отцы, вносят свой посильный вклад в трудовые дела своей страны. Стараются учиться так, чтобы в будущем с полным успехом обратить знания на пользу своего народа.

ФОНАРНИКИ



Встреча с друзьями клуба „Алчук“

Наша дружба с краеведами клуба «Алчук» города Мыски завязалась на областном слете в Кемерове в августе этого года. Название клуба ребята дали по имени щорца, поселившегося первым на месте, где сейчас находится город.

Потом мы возвратились в город. Дальше экскурсию вела руководитель краеведческого кружка Маргарита Александровна Королькова. Проехали по центральным улицам города, узнали о его истории, о предстоящей застройке западного района. С высоты Сыркашинской горы полюбовались панорамой Междуреченска и его окрестностей.

Затем познакомились с музей школы № 6, обменялись мнениями. Ус-

унали, что все работы по

добывке угля, его доставке на поверхность, первичной переработке, сортировке и погрузке будут механизированы. Дмитрий Борисович интересно рассказал и о работе других угольных предприятий.

Тановили, что наши города родственные. До войны Мыски был центром Горно-Шорского района, районным центром во время строительства нашего города. Этот город дал жизнь нашему Междуреченску: снабжал кирпичом, пиломатериалами. Через год после образования Междуреченска, 8 мая 1956 года, районный центр Мыски был возведен в ранг города.

Вместе с мысиковскими краеведами мы договорились изучать события, происходившие во время гражданской войны в нашем крае.

Люда Костенко, член краеведческого клуба «Усинка», школа № 10.

Из дневника дружины им. Павлика Морозова

● Третий, решающий год пятилетки. Каковы наши успехи в этом году?

Имя нашей дружины навечно занесено в Почетную книгу труда городского Дома пионеров за отличные результаты по сбору металломолома, макулатуры и распространению литературы. Рады мы, что и наш труд влияется в труд нашей республики.

● Интересная встреча прошла у пионеров 5 «б» класса с ветераном Великой Отечественной войны, военруком школы Семеном Николаевичем Скуловым. Наш Семен Николаевич — герой! Он воевал под Ленинградом в 265-й стрелковой дивизии. В сентябре этого года был приглашен в Ленинград на съезд ветеранов. Через 28 лет вновь встретились уже поседевшие ветераны-бойцы 265-й дивизии, защитники «мертвого пятака»... О своей встрече с ветеранами рассказал нам Семен Николаевич. На съезде он был награжден памятной медалью. Мы гордимся вами,

храбрым воином, защитником нашей великой Родины!

● Нам навсегда запомнятся дни, когда мы работали на строительстве нового дома. Это большой светлый дом. Здесь скоро будут справлять новоселье наши земляки — славные труженики города. А сегодня мы убираем от сора будущий тротуар. Работаем дружно, весело и с криками «ура!» переходим от одного очищенного участка к другому. Возвращается каждый домой с мыслью: «Я сегодня был рабочий...» (совет отряда 7 «в» класса).

● Идет операция «Черная гора». Во дворе школы действительно выросла гора металла! Мы собрали 11 тонн 923 килограмма.

● При штабе «Всегда готов!» организован филиал Всесоюзного заочного клуба ВСС — воспитай самого себя. Начальник штаба — Оля Сергеева, ученица 9 «а» класса.

Они шагают впереди

Пионеры — междуреченцы любят трудиться. В этом году, как и в юбилейном, они активно включились в работу по маршруту «Пионерстрой». Кто же впереди? Отлично проводят операцию «Белый лист» ребята шестой школы — они собрали уже три тонны макулатуры, столько же тонн на счету школы № 23, вторая школа сдала две тонны.

По сбору металломолома идут впереди школа № 12 — 37 тонн(!), № 21 — сдано 15 тонн; школа № 20 записала в операцию «Железная гора» 10 тонн.

Молодцы, ребята! Операция продолжается. Городской штаб пионерской организации.

Чтобы наполнить жизнь новым смыслом

мосфера высокой требовательности к пионерам за добросовестное отношение к учебе.

На торжественной линейке мы обменялись обязательствами. Жизнь наша наполнилась новым смыслом. Каждый из нас должен теперь серьезнее относиться к себе: стараться учиться на совесть, быть активнее во всех школьных делах, вести себя лучше на улице и дома. Ведь каждый из нас — частица большого коллектива. И мальчишки и девочки там тоже дружные.

Недавно наша делегация, из активистов и группы спортсменов, побывала в Калтане. Нас встретили тепло. Показали школу, кабинеты, которые оборудованы самими ребятами. Мы узнали, что калтановцы много занимаются самовоспитанием. Активные участники Всесоюзного марша «Всегда готов!». В дружине создана ат-

Катя Матанцева,
Лилия Фаттахова,
комсомольцы
школы-интерната № 5.

ПИОНЕРСКАЯ СТРАНИЧКА

Ноябрьский экран „Кузбасса“

КИНО

«Это сладкое слово — свобода» поставил режиссер Витаутас Жалакевичюс. Фильм основан на подлинных событиях и рассказывает об одном эпизоде революционного движения в одной из стран «пылающего континента».

Авторы фильма стремились показать, что право на свободу завоевывается тяжелым трудом, отнимаемым у человека не месяцы, не годы, а всю жизнь — день за днем. И все-таки, какое это великое, прекрасное, сладкое слово — Свобода! Фильм цветной, двухсерийный и смотрится как приключенческая картина. Роли в фильме исполняют Регимантас Адомайтис, Ирина Мирошниченко, И. Угнуряну и др.

По сценарию Евгения Габриловича режиссер-постановщик Илья Авербах поставил на киностудии «Мосфильм» цветной художественный фильм «Монолог». Режиссер Илья Авербах о главном герое фильма говорит: «Мой герой говорит со многими и о многом, в разных случаях и о разном, но в сущности это разговор с самим собой, поэтому и назван сценарий «Монолог». Фильм «Монолог» — философское размышление о смысле жизни. Главную роль в фильме исполняет актер Михаил Глуский, в остальных ролях — Маргарита Терехова, Марина Неелова и др.

Исторический художественный фильм в двух сериях «Геркус Мантас» поставлен на Литовской киностудии. Фильм повествует о борьбе пруссов против крестоносцев в XIII веке. Образ Геркуса Мантаса создал актер Вильнюсского театра молодежи Антанас Шурна.

Цветную широкий экранную картину «Земля Санникова» по одноименному научно-фантастическому роману В. А. Обручева создали кинематографисты на киностудии «Мосфильм». В фильме использован роман В. А. Обручева и географическая легенда о том, что земля Санникова — неведомая теплая страна, окруженная льдами, но согретая горячими источниками и вулканами, существовала. Возникли легенды и домыслы: не там ли обитает древний народ — онкилоны, исчезнувшие с материка около 400 лет назад? Фильм поставили режиссеры Альберт Мирчян и Леонид Попов по сценарию Марка Захарова и Владислава Федосеева. Фильм смотрится с неослабевающим интересом, в нем много приключенческих сцен, снимались известные актеры: Георгий Вицин, Олег Даль, Николай Гриценко, Владислав Дворжецкий и др.

Для детей в ноябре будут показаны новые художественные фильмы: «Если это случится с тобой», «Совсем пропавший» (по

роману М. Твена «Приключения Гекльберри Финна»), «Я вам покажу».

В малом зале кинотеатра проводим тематический показ художественных фильмов, посвященный 56-й годовщине Великого Октября: с 1 по 11 ноября — «Конец атамана», «Красная площадь», «Офицеры».

Во второй половине месяца запланирована неделя комедийного фильма, покажем фильмы «Лекарство от любви», «Шутите?», «Я шагаю по Москве». Для малых детсадов по средам демонстрируем сборники мультфильмов. Для учащихся 5-10 классов в малом зале показываем фильмы для киноуроков: «Железный поток», «Битва в пути», «Мичман Панин», «Сергей Есенин», «Гимнастка и фрак», «Чернышевский», «На экране — герой Пушкина», «Пушкин воспетый». Просим делать заявки на просмотр этих фильмов.

В кинотеатре «Кузбасс» продолжают работу кинолектории: «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь!», «Программа КПСС — в действии», «Человек и закон», «Пьянству — бой!».

Добро пожаловать в кинотеатр «Кузбасс».

А. АНИКАНОВА,
директор
кинотеатра «Кузбасс».

Приваловские миллионы

Кинотеатр «Кузбасс» с 5 ноября начинает показ цветного широкий экранного художественного фильма «Приваловские миллионы». Фильм поставлен режиссером Я. Лапшиным, более 25 лет работающим на Свердловской киностудии. Он хорошо знает жизнь людей Сибири и Урала, отсюда его интерес к произведениям Д. Н. Мамина-Сибиряка и В. Шишкова. Зрители совсем недавно смотрели телевизионный фильм «Угрюм-река» по роману В. Шишкова, который экранизировал Ярополк Лапшин. И вот новая экранизация романа Д. Н. Мамина-Сибиряка «Приваловские миллионы».

В главной роли снялся актер московского театра имени



Н. В. Гоголя Леонид Кулагин. Он создал на экране образ Сергея Привалова. В других ролях снялись известные актеры: Владислав Стрельцов,

Людмила Хитяева, Андрей Файт, Людмила Чурсина, Людмила Шагалова. Открыта предварительная продажа

билетов. Начало сеансов: 10.30, 15, 18 и 21 час.

Зам. редактора
Э. Ф. САВИЦКИЙ.

Виктор Иванович УЛЫБИН



1 ноября, на 48 году жизни скончался Виктор Иванович Улыбин — начальник автоуправления комбината «Кемеровоуголь».

Улыбин В. И. родился в 1926 году в г. Барнауле в семье рабочего. В 1943 году вступил в ряды Ленинского комсомола, а в 1953 году был принят в члены Коммунистической партии Советского Союза.

Трудовую деятельность Виктор Иванович начал в 1941 году учеником слесаря. В период Великой Отечественной войны служил в Нартийском Краснознаменном флоте. Демобилизовавшись из рядов Советской Армии, он прошел большой трудовой путь, работал шофером, механиком, главным инженером Обнорской авто-

базы в г. Новокузнецке. Будучи директором Томусинской автобазы, десять лет своего труда вложил в дело развития этого предприятия. И в том, что автобаза стала одной из крупнейших в нашей стране, — его большая заслуга.

В 1971 году В. И. Улыбин назначается на должность начальника автоуправления комбината «Кемеровоуголь», где и работал до последних дней своей жизни.

На всех постах В. И. Улыбин проявлял высокую деловитость, партийную принципиальность и требовательность, которые сочетались с чутким

и внимательным отношением к людям.

Партия и правительство высоко оценили заслуги Виктора Ивановича Улыбина перед Родиной, наградив его орденами Трудового Красного Знамени и Знак Почета и многими медалями. В лице Виктора Ивановича Улыбина мы потеряли замечательного работника, прекрасного организатора, преданного сына нашей Родины, чуткого и отзывчивого товарища, принципиального коммуниста.

Память о нем навсегда сохранится в сердцах тех, кто его знал и работал с ним.

Группа товарищей.

Где можно отдохнуть?

Рекламный щит «Знамени шахтера»

ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ

3 и 4 октября здесь можно посмотреть художественный кинофильм «Погибший лес». Начало сеансов в субботу в 15 и 17 часов, в воскресенье в 15, 17, 19 и 21 час. В 21 час в воскресенье участники художественной самодеятельности дворца покажут зрителям инсценировку «Трудовой марш».

В большом зале 3 октября в 12.30 состоится торжественный утренник на тему «Что дал Октябрь детям». На большой праздничный концерт приглашаются ребята города.

Вечером этого же дня в большом зале в 19 часов на торжественное собрание приглашаются трудающиеся шахты имени Л. Д. Шевякова. Московская филармония выступит с эстрадным концертом «Пути-дороги».

4 октября в 16 часов горожане приглашаются на открытие фотовыставки «Слава труду» и просмотр любительских кинофильмов.

В 12 часов этого же дня в малом зале будет дан концерт силами участников детского ансамбля песни и танца «Кедровочка». Приглашаются все желающие.

В 21 час молодежь проводит вечер отдыха.

ДОМ ПИОНЕРОВ

Как обычно, здесь в воскресенье работают все кружки. В 11 часов члены авиамодельного кружка на городской площади проводят испытания созданных ими авиамоделей. Приходите, ребята, на площадь поболеть за своих товарищ.

В 15 часов приглашаются все желающие на большой концерт, посвященный 56-й годовщине Великого Октября.

КИНОТЕАТР «КУЗБАСС»

В большом зале 3 и 4 ноября зрителям предлагается новый широкий экранный цветной художественный фильм «Мачеха». Начало сеансов в 11, 13, 17, 19, 21 (удл.). Детям в 9 и 15 часов.

В малом зале демонстрируется художественный фильм «Конец атамана» (в двух сериях). Начало сеансов в 10.30, 15.30, 18.30 час.

В большом зале перед сеансом в 19 часов работает кинолекторий «Решения XXIV съезда КПСС — в жизнь».

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА

В 12 часов, в воскресенье, октября приглашаются принять участие в увлекательном путешествии по книгам о революции «Как это было?». А для учащихся старших классов здесь в 12 часов проводится беседа на тему «Революция глазами художника».

КЛУБ микрорайона ЧЕБОЛСУ

В субботу и воскресенье в 18 и 20 часов здесь демонстрируется художественный кинофильм «Секретарь райкома». В 9.30 молодежь проводит вечер отдыха.

В 16 часов, 4 ноября, жители микрорайона приглашаются на эстрадный концерт художественной самодеятельности рудоремзавода «Рудари».

4 ноября все промышленные магазины города продлены на 1 час. Для удобства покупателей работают столовые 5 и 6 ноября рабочий день в промтоварных магазинах № 50, 2, 53, 55, 20, 44.

Горком КПСС, горисполком с глубоким прискорбием извещают о смерти бывшего директора Томусинской автобазы

УЛЫБИНА Виктора Ивановича и выражают искреннее соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Томусинской автобазы скорбит по поводу безвременной смерти бывшего директора автобазы

УЛЫБИНА Виктора Ивановича и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Коллектив Междуреченской автобазы глубоко скорбит по поводу преждевременной смерти бывшего директора Томусинской автобазы

УЛЫБИНА Виктора Ивановича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Адрес редакции: 652870 г. Междуреченск, Коммунистический проспект, д. 18. Телефон редактора, ответственного секретаря — 28-90, зам. редактора, отдела промышленности и транспорта — 28-11.

Междуреченская городская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома. Тираж 18.000. Объем 1 п/л. З. 20.